

# 爱我家乡 游我鹤壁 各景区门票面向市民大幅优惠

本报讯(见习记者 张凯)10月16日,记者从市旅游局获悉,即日起不管是旅游旺季还是淡季,市民在畅游本地景区时均可享受更加优惠的门票价格。市民在去这些景区旅游时,只要持有能证明是本市市民的有效证件,就能享受程度不等的票价优惠。

市民在前往浚县大伾山、淇县古灵山、淇滨区天然太极图、淇滨区金山寺等景区时,只需要10元钱就能畅游美景;另外云梦山景区也对市民实行优惠,原本50元的票价优惠后只需付20元;而鹤山区五岩山景区门票仅需要2元。

市旅游局行业管理科的刘科长告诉记者:“为了让市民更加了解鹤壁、热爱鹤壁,市旅游局在进行了大量研究考察工作之后,积极协调我市各主要景区,对我市市民制定了这项优惠政策。市民在去这些景点时,如发现有未按规定或高于以上价格向市民出售门票的,希望及时通过监督投诉电话3327708向旅游局举报!”

**百姓热线**  
3313880  
0668892281(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
Email:rx880@sina.com  
烦心事 关注事 突发事

## 百姓深夜求助 民警热心解忧

山城区的杨素英来电反映:10月14日晚10时,她4岁半的女儿不慎走失,她和家人随即向鹿楼派出所求助,派出所民警多方为其寻找,当晚11时民警将孩子找到并送回家中。

本报记者 柯其其

## 这名环卫工人真好!

家住山城区红旗街西段的王老汉来电反映:10月15日他骑自行车去鹿楼乡小庄村办事,当来到春雷路与朝阳街交叉口时遇上红灯,他从自行车上下来等绿灯时将手机掉到了马路上。王老汉对此全然不知,这一幕正好被一名正在扫马路的女环卫工人看到。这名环卫工人将手机捡起来后看到王老汉已经骑车远去,情急之下她拦住身边一个骑摩托车的人,请求他去追赶前面的王老汉,并将手机还给王老汉。

本报记者 陈志付

## 这里候车空间太小

新区的关女士来电反映:快速大巴的开通为沿途居民的出行带来了很大方便,但是福田二区北门附近的公交车站牌处没有足够的候车空间,以至于要乘车的居民挤到马路上去候车,很不安全。希望有关部门能调整站牌的位置,或者扩展一下候车空间,为居民创造一个良好的候车环境。

见习记者 孙敏

## 工行 ATM 机 跨行取现 手续费暂不变

本报讯(见习记者 张凯)“如果只取一两百块钱就收4块钱手续费,实在太不划算了!”10月12日下午,刚刚在ATM机上取完钱的黄女士在听说工商银行可能会调高ATM机跨行取现手续费后告诉记者。10月11日,鹤壁工商分行的工作人员告诉记者,目前在没接到上级正式文件的情况下,将暂时还按每笔2元收取,如遇调整,将及时告知市民。

日前,中国工商银行在其官方网站上发出通知,自2007年11月1日起,将牡丹借记卡境内ATM机跨行取现手续费由每笔2元调整为每笔2元至4元。消息一出,立即在社会上引起广泛关注。

目前,在我市除了工行暂执行每笔2元的跨行取现手续费外,农业银行及邮政储蓄的收费标准也是每笔2元。早在2006年,建设银行就将手续费由每笔2元提高到了4元,另外,中国银行的收费标准也是每笔4元。

12日,记者在我市新城区部分银行网点对一些办理业务的市民进行采访后发现,几乎所有的市民都认为每笔4元的手续费高。“希望银行能多加强内部管理,节能降耗,尽量不提高或者少提高手续费吧!”



## 嫦娥奔月谱新篇

嫦娥飞天的故事,即将化为现实。以“嫦娥一号”命名的我国绕月探测工程首颗探测卫星即将发射升空。新区退休干部李善修专门为此创作了一套作品,包

括油画《嫦娥》、“嫦娥一号”运载火箭和“嫦娥一号”轨道模型。

见习记者 李鹏 原昆鹏 摄

## 用工单位 拒签书面合同 将付两倍工资

本报讯(见习记者 刘善新)“俺就想找个活干,能找到活干,签不签合同没啥区别,只要老板不骗俺就行了。”10月12日上午,在我市劳动和社会保障局举行的劳动保障法律政策宣传咨询活动现场,几个找工作的农民工,看到有人走来立刻围了过去。

从山城区鹿楼乡来新区打工的朱明发说,他以前都是这样认为,“只要给工钱,签不签合同都中”,现在听了咨询台工作人员对劳动合同法有关规定的讲解,才真正了解到,《劳动合同法》是维护劳动者合法权益的法律。如果用工单位或企业不给签书面合同,可以申诉劳动仲裁,经过仲裁职工可获得两倍的工资。

以前,我市用人单位如不和职工签劳动合同,劳动监察部门可责令用人单位与职工补签合同,或给予罚款,但职工却不能得到任何补偿,这显然有失公平。

将于2008年1月1日起实施的《劳动合同法》规定:“用人单位自用工之日起超过一个月但不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的,应当向劳动者每月支付两倍的工资。”

市劳动和社会保障局监察处刘书记介绍,这是国家首次明确规定对未签合同的劳动者予以补偿,是《劳动合同法》最大的亮点。签订劳动合同时,可以约定试用期,但试用期最长不得超过6个月。

## 购房VIP卡: 究竟谁得到的实惠更多?

本报记者 邓少华 见习记者 谷爽漪

“我和家人到一家房地产公司看房时,售楼小姐向我们推荐一种收费的购房VIP卡。据我所知,一些大城市已叫停此类VIP卡,我们不知道该不该办理此种贵宾卡。”10月9日,新区李先生向记者反映。

**2000元可以办一个VIP卡  
购房时可抵4000元用**

当天上午,记者跟李先生来到新区某房地产公司的售楼部。当李先生向一位售楼小姐询问楼盘价格时,售楼小姐说,公司有3幢楼下一个月才能开盘,现在房价还没有定下来。当李先生问该公司有没有什么优惠政策时,售楼小姐说,如果有意购买他们的房子可以办理该公司的购房VIP卡,等开盘时可以享受公司的多种优惠政策。现在办理一张VIP卡交2000元,购买房子时可以抵4000元用。如果开盘后,客户对房子不满意可以将购买VIP卡的钱全部退回。

谈话间,售楼小姐从上衣兜中掏出一张蓝色VIP卡展示给李先生看。当李先生说需要回家商量时,售楼小姐又说,可以先在售楼部登记一下,少交一些钱可以占个号。当记者询问,目前在售楼部登记的人有多少时,售楼小姐拿出一个登记册打开让记者看,册上的登记人数已达到200多个。

**未取得商品房预售许可证  
发放收费VIP卡涉嫌违规**

当天,记者从市房地产交易中心了解到,该公司售楼小姐向李先生推荐的楼盘尚未办理商品房预售许可证。

2006年,国家建设部、国家发改委、国家工商总局下发的《关于进一步整顿规范房地产交易秩序的通知》中明确规定:“未取得商品房预售许可证的项目,房地产开发企业不得非法预售商品房,也不得以认购(包括认购、登记、选号等)收取预定款性质费用等各种形式变相预售商品房。”

谈到购房VIP卡时,市房管局相关工作人员说,外地此类现象较普遍,我市相对较少,如果是免费发放VIP卡,国家尚无相关规定对此进行约束,但如果未取得预售房许可证发放VIP卡时收费,可认定是违规的。

**VIP卡给开发商带来的好处相对多些**

“VIP卡能给购房者带来的直接好处就是支付房款时增值”,市消费者协会相关人员在接受记者采访时说。发放收费VIP卡给开发商带来的好处相对多些,通过这种形式,开发商可以向人们透露楼盘的一些优惠政策,使人们得到一种“此楼盘便宜”的心理暗示,从而达到锁定客户的目的。开发商还能根据VIP卡发放的多少、占号多少有效地摸清市场行情,以便确定自己的楼盘价格。同时,利用此办法还可以回笼一部分资金。

## 手机感应器 真是“捉弄”人 “叫”起来没完 经常“谎报军情”

本报讯(见习记者 孙敏)“喂,您有电话了,您有电话了……”10月8日正在午睡中的王女士听见自己手机的感应器响后极不情愿地从床上起来,当她走到客厅拿起手机时,却发现自己的手机上既没来电记录,也没收到短信息。原来,王女士又一次被自己的手机感应器给“捉弄”了。

王女士的这款手机感应器是粉红色的小狗手机链,如果与手机放在一起逢有电话或是短信时,感应器便会不停地发出“喂,您有电话了,您有电话了……”的叫声。新区梅花巷的王女士说,因为感应器同时又是手机链,她便把感应器挂在了自己的手机上。那天,她刚挂上感应器没多久就来了电话。正当王女士觉得感应器反应灵敏、好用的时候,尴尬的场面出现了。虽然王女士按下了接听键,但感应器仍然没有停住“喂,您有电话了……”的叫声。由于王女士已经把感应器固定在了手机上取不下来,于是这次通话最终在干扰声中结束。

有了这次教训,王女士便决定把感应器从手机上取下来,只是与手机放在一起,这样有电话时,感应器仍可以发挥提醒的作用,在接电话时也可以把感应器先拿开以避免干扰。以为事情圆满解决了的王女士不久便又发现了感应器的另一个毛病,那就是经常“谎报军情”。有好几次王女士都是在午睡的时候被吵醒,王女士说:“要是真有电话被吵醒也没什么,可是多数时候根本没来电话。”